

世界杯开赛

# 不可错过,市民热追世界杯



市民在茶餐厅观看世界杯节目。



酒吧里气氛浓厚。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

**茂名晚报讯 记者邓晖晖** 2022年卡塔尔世界杯开赛了,全世界的球迷感觉与足球、世界杯之间的距离在一点点被拉近。茂名的市民是怎么看待世界杯的?茂名晚报记者走上街头,随机采访了几位市民,了解一下他们对本次世界杯的看法和期待,听听他们和世界杯的故事。

林先生是一位看足球二十年的老球迷了,他接受记者采访时说:“本次世界杯比较看好巴西队吧,巴西队的阵容齐整,经验丰富,队伍年龄结构合理,身价豪华。至于其他队,法国夺有夺冠魔咒;英格兰一向心理素质拉胯,大赛必软脚;阿根廷比以前平民了;荷兰今年锋线比前辈们差太多了;德国又是在更新换代中……所以还是巴西靠谱点。但是两个边后卫会是巴西的最大软肋,不管是桑德罗还是达尼洛,年纪都不小了,体力和回追速度有折扣,而且达尼洛几乎没有助攻能力,如果淘汰赛遇到法国或者英格兰、塞尔维亚,会很麻烦,虽然大赛经验很重要,但是这两个位置确实是不小的隐患,运气不错的的话巴

西应该能冲击冠军。”

林先生笑称,他每次预测都不准,毕竟世界杯的魅力就在于足球是圆的,一切皆有可能,“我最早看的世界杯是2002世界杯,因为单纯支持中国队,记得0-4惨败当届冠军巴西,那时候我的偶像卡卡还是当替补。到了2006年,巴西梦幻四重奏不如人意;2010年世界杯,卡卡担球队10号球衣,赌上职业生涯打了封闭也要出场,在巴西对科特迪瓦的比赛中,卡卡两次助攻帮助队伍锁定胜局,但临近比赛结束,卡卡在死球状态和对手球员相撞,当时双方对抗的气氛激烈,最后裁判认为卡卡手上有动作给了黄牌,卡卡两黄变一红被罚离场,离场的时候,卡卡笑着笑着就哭了,这是我记忆最深刻的时候。后来卡卡单核带领的巴西最终遗憾收场,卡卡也是巅峰陨落。只能说,遗憾是世界杯的重要组成部分,但是人生本来也很多遗憾,不是吗?”

回忆起往届世界杯,林先生说:“高中的时候,2010年世界杯,正值6月炎热时节,一个宿舍的挤在一起

拿手机看,看到激动的时候能跳起来!大学的时候和舍友朋友一起看,投入感十足,似乎已经融入球赛现场了……”

另一位球迷唐先生说,他也是从2002年开始关注世界杯的:“那时候还读小学,对于足球还没有太多概念,就是单纯支持中国队,但从那之后,开始关注世界杯,认识了五星巴西,外星人阿罗造型留给我最深刻的印象。到了2006世界杯,我开始有更多时间关注世界杯,英格兰黄金一代,贝克汉姆,双德,鲁尼……群星闪耀,可惜又一次倒在点球大战,那时C罗还叫小小罗……”

唐先生说起本届世界杯,也是分析得头头是道:“作为广东球迷,从小看广体长大,看得最多的就是英超,作为一个快20年的英超球迷,除了中国队之外,感情上肯定是支持英格兰,毕竟里面的球员都是英超老面孔,但英格兰大赛软脚蟹的传统,让我对英格兰队不敢有太高期望……”

市民李女士也对世界杯有关注,她告诉记者:“我是一个地地道道的伪

球迷,现在都没弄懂什么叫‘越位’,什么才算犯规,但这不妨碍我关注世界杯,因为我知道,这应该是C罗最后一次世界杯了。”

“我记得以前看世界杯,都是在家准备好啤酒,一群人通宵追,还得小声点,即便到了激动人心的进球时刻,都要压低声音,免得吵到了一家人……”市民江先生遗憾地告诉记者,现在他是熬不动夜了,“早上的球赛还是能看的,毕竟家里有孩子,不能影响到孩子休息。我觉得追世界杯应当量力而行,尽量不要熬夜,毕竟身体是自己的,也要对其他人负责嘛!”

市民林先生说,世界杯给他最大的启发,是任何事情都要尽最大的努力,像卡卡那样努力争取过不后悔就是了,人生就是一届又一届的世界杯,有收获也会有遗憾,就像那段经典的足球解说词一样:“人生当中,成功只是一时的,失败却是主旋律,我想真正的成熟,应该并不是追求完美,而是直面自己的缺憾,这才是生活的本质。”

## 市民政局扎实推进“双统筹”工作 有序恢复正常生产经营秩序

**茂名晚报讯 通讯员林国清** 当前,随着我市生产生活秩序加快恢复,市民政局深入贯彻落实11月14日全市疫情防控工作电视电话会议精神,充分发挥职能作用,聚焦民政领域,细分窗口服务、民政机构、福彩销售、社会组织四大版块,加强科学指导,切实精准施策,抓好民政服务机构疫情防控,强化我市民政服务机构和服务对象的保护,优化民政管理服务,有序恢复正常生产经营秩序,助推经济社会高质量发展。

市民政局稳妥恢复民政对外服务窗口单位正常工作秩序,倡导电话、网上预约办理业务。加大行政服务中心窗口直接审批力度,提速网上

办理业务,窗口组长履行社会组织年度检查审批的现场审批权和社会组织名称核准、社会组织变更审批、社会组织成立登记和注销登记的初审权,实现“服务一站式、审批一条龙”。婚姻登记机构通过限制人数、分时段登记办理、做好消毒、设立健康检测台等确保疫情防控与婚姻登记两不误。殡葬服务机构在落实防控指引基础上,扎实做好遗体火化服务管理工作。迅速推进双百社工招聘、递补、调剂录用工作,充实基层服务力量,第一批正常录用1239人、第二批递补录用112人已到岗,正调剂302人。11月11日以来,全市系统窗口共办理审批业务142件,接受电话

咨询1635次,依法办理婚姻登记775对,火化遗体720具。

针对养老、儿童服务机构特点,加强人员出入登记管理,督促各地各机构做好场所扫码工作,对活跃度低的机构及时通报及时整改。摸准“一老一小”机构服务对象的底数,强化疫情防控“硬措施”,健全“发现本土疫情、进行核酸检测、自我隔离、解除自我隔离”闭环管理机制。扎实做好疫情防控应急物资储备工作,组建应急机动队伍,确保防控物资储备充足,机动队伍保障有力。建立“现场检查+视频抽查”工作方式,掌握各地“一老一小”机构日常情况。全市150家养老机构、6家儿童福利机构

均正常运行。

提前为全市福利彩票投注站点免费发放362个防疫包,并根据销售一线防控需求,紧急采购40000个防疫口罩,及时补充防疫物资储备。11月11日,我市除封控区外的2间投注站点外,余下353间投注站点在做好各项防护措施、保证彩民群众生命财产安全的情况下,均已有序恢复正常销售工作。

此外,还激发基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,引领社会组织一手抓防控、一手抓复工,推动各行业协会商会引导会员企业发扬互帮互助精神,开展小微企业困难帮扶工作,为小微企业传递温度。